

推动应收账款质押融资 拓宽中小企业融资渠道

中国人民银行南阳市中心支行

应收账款质押登记公示系统是人民银行征信中心根据《物权法》授权,为履行应收账款质押登记职责而建设的基于互联网的电子化登记平台,作为一项重要的金融基础设施,在服务金融机构拓展业务和缓解中小企业融资难等方面成效显著。

一、应收账款可以担保融资的意义

首先,它有利于解决中小企业融资难的问题。我市中小企业总资产中大约60%是应收账款和存货等动产,不动产财产很有限。允许应收账款出质,扩大了企业可以担保的财产范围,以应收账款付款人较高的信用弥补出质人自身信用的不足,对于改善中小企业融资状况具有深远的现实意义。

第二,有利于推动金融创新。当前,中国金融发展急需加大金融创新力度、提高金融服务水平,为更多的企业和个人提供融资服务。而动产担保制度的完善为金融发展提供了法

律上的保障。《物权法》改善了动产担保制度的法律环境,为应收账款等动产担保融资提供了法律保障,将会大大促进金融创新。

第三,有利于改善融资担保的结构。在中国现行担保法框架下,企业融资担保高度依赖于不动产担保,其结果已经在一定程度上影响了经济的协调发展。一是加剧了担保资源的稀缺程度,使融资环境尤其是贷款环境更趋紧张;二是企业高度依赖不动产担保,房地产成为银行的主要间接资产,加大了企业和银行的风险;三是缺少不动产的中小企业和农民融资难,其发展受到限制。发展应收账款质押融资,可以缓解不动产担保贷款集中产生的影响,促进经济协调发展。

因此,发展应收账款质押对我国金融、经济的可持续发展具有重要意义,不仅有助于盘活企业目前以应收账款形式存在的资产,缓解企业特别是中小企业融资难的问题,而且有利于改善信贷结构、增强银行的竞争能力,有利于整个金融市场的繁荣。

二、应收账款质押融资的优势

与国内现行的动产担保登记相比,应收账款质押登记的特点可以概括为以下六点:一是登记产生对抗第三人的效力,以应收账款出质并在该系统登记的,享受优先权;二是按时间优先原则,确定登记获得质押的优先顺位,如果在同一应收账款上设置了多个质押的,谁的登记时间在前,谁的质权就在先;三是登记信息由登记当事人录入,登记当事人对登记内容的真实性,包括该笔质权是否真实存在,登记内容是否正确等负责;四是除在登记公示系统规定的登记内容外,登记双方还可自行商定是否登记更详细的信息,既保护双方的商业秘密,又能有效公示双方的权益;五是登记簿是基于互联网的全国统一的数据仓库,登记过程简捷,由当事人自主进行,只要登记要素齐备、提供的信息格式符合登记机构要求,就可以完成登记;六是查询方便,社

会公众可以通过互联网查询质押登记信息。

三、应收账款质押登记公示系统在南阳市的运行成效

自2007年10月1日应收账款质押登记公示系统上线运行,人民银行南阳市中心支行即开办常用户审核工作,截至2012年10月底,登记公示系统中累计审核通过常用户33家,其中约91%为金融机构;累计发生登记131笔,查询665笔,提供查询证明75笔。其中,出质人为中小企业的初始登记累计92笔,占系统初始登记总量的70%,累计共有约37家法人类中小企业获得了应收账款融资。为中小企业拓展业务、取得资金支持开通了新渠道。

欢迎使用

应收账款质押登记公示系统
融资租赁登记公示系统
网站:www.pbcc.org.cn
客服电话:400-885-8500

南阳银行白河支行

提升柜台业务效能

本报讯 (通讯员张峰)南阳银行白河支行针对临柜人员少、柜面业务量大、客户排队等候时间较长等问题,深入研究,积极寻找对策,多方提升柜面业务效能。

优化业务流程。该行根据客户业

务类型,尽可能把填单业务事先拆分到排队等候过程中,减少客户空等时间和窗口停留时间。同时,对缴费数额相对固定的“养老保险费、医疗保险费、学费、违章罚款”等现金缴费,提前在现金缴费单据上打印好金额,

客户填写单据时只需填写姓名和日期,节省了时间。

提高服务效率。该行配备专职大堂经理,做好客户引导、分流、咨询工作,减轻柜面压力。合理调整窗口数量,尽可能在客流高峰多设窗口,加快服务速度。

做好业务分流。该行利用LED电子显示屏宣传自助设备功能和电子银行知识,在网点显眼位置摆放电子银行等业务的宣传资料,加大离柜业务宣传力度,引导持卡客户尽量使用自助设施,减轻柜面业务压力。



本报记者 于鸣 摄

中信银行推出首张

养老金专属借记卡“信福人生卡”

本报讯 (通讯员张毅峰)12月6日,中信银行首张养老金客户专属借记卡——“信福人生卡”发布仪式在京举行。

“信福人生卡”可以为养老金客户提供多种金融服务,不仅具备“中信理财宝”普通借记卡功能,可办理自助银行、电话银行、商户

消费、转账交易等业务,享有旅行社、商店、饭店、药房、家政服务公司等特约商户的优惠服务,还可参加中信银行推出的各类促销活动,享受消费积分奖励。此外,该卡客户还可享有中信银行提供的养老金专属服务,未来可实现个人养老金账户信息的在线查询,

登录中信银行网站实现个人养老金的灵活配置,并与即将推出的中信银行养老金专属信用卡连接,办理用于个人的小额人民币信贷借款。中信银行还表示将根据客户需求不断推出养老金理财产品,定向或优先向“信福人生”借记卡客户发售。

长江证券南阳营业部融资融券业务资格获批

本报讯 (通讯员刘杰)长江证券南阳营业部融资融券业务资格于2012年12月12日正式获批。

融资融券是最近两年市场的一项新业务,简单来说就是证券公司为您开通一个股市的“信用卡”功能。如

果你觉得大盘或股票要上涨了,但您又没有资金的时候,就可以通过这个“信用卡”向证券公司借资金来买股票了。如果您觉得大盘和股票要下跌了,这个时候,可以找证券公司借股来作空,等跌下来您就赚钱了。

长江证券约定购回业务(股易贷)正式启动,足不出户可贷款。详询 0377-61559888

中信万通:跨年度行情已经展开

上周大盘在经过连续四个交易日的强势震荡之后,上周五放量爆发,两市股指均大涨超4%,其中沪指还创出了2009年10月以来的最大单日涨幅。最终两市股指双双以巨量长阳K线报收,沪指一日之内连克数个关口,不仅摆脱了长期下压趋势线的压力,同时也一举穿越了2090-2140这一压力区间,强势特征非常明显。

消息面上:上周末的中央经济工作会议指出,未来将继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,对A股长期发展有利。

技术面上,本轮反弹是在“新型城镇化”引领下的一波跨年度的反弹,但一鼓作气后短期需要休整,预计本周大盘在2170点附近强势整理蓄势的概率较大。后市新城镇化建设将向更深、更新方向延伸,相关变化

中的子行业和公司的股票仍潜伏巨大机会。

中信万通 中信万通证券
地址:南阳市人民北路188号
电话:63889766

中原证券将发售“炎黄汇利”理财产品

本报讯 (记者宋歌)中原证券将于12月24日发售“炎黄汇利”集合资产管理计划。该产品旨在帮助中高端投资者优化资产配置结构,实现资产长期稳定增值。

具体有以下特点:

1.收益可观。通过积极参与货币市场投资运作,构建安全的投资组合,使收益远高于活期利率。

2.参与便捷,不改变操作习惯。客户只需在柜台一次签约《电子签名约定书》,后期可通过交易

软件自助自动参与退出。闭市后资金自动参与,次日开市前自动赎回。

3.流动性强。可实现“T+0”实时可用、“T+1”可取”的运作模式。

4.资金安全,投资限制严格。投资标的严格限定于银行定期、活期、协议存款、货币市场基金固定收益类品种,安全性恰如定期存款。

此外,该公司已正式办理其他多种业务,以满足不同客户的不同

需求。如约定购回式证券交易、债券质押式回购业务等。

中原证券
CENTRAL CHINA SECURITIES
地址:南阳市人民路170号文化宫三楼
详情请咨询 63595588

工行如意金受欢迎

本报讯 (通讯员蒋红军 王建军)工行近日推出如意金产品,深受投资者欢迎。

工行如意金为实物类金银产品,以金、银等材质的实物制品为主。工行如意金分为“如意金条”和“如意金钱”两类,成色99.99%;是工行自行设计具有自身品牌的实物黄金,带有“中国工商银行”标识,委托上

海黄金交易所认证的合格黄金精炼企业铸造。“如意金条、蛇年生肖银章”在制造工艺上采用了高浮雕技术,正面为中国工商银行标识,反面为镶嵌生肖的图案,是典藏和馈赠之佳品。“如意金条”造型仿古代元宝,专横面为中国工商银行标识,背面镌刻有如意和祥云的图案,寓意财进宝、吉祥如意。

建行结算通卡

全国汇款免收手续费

本报讯 (记者宋歌)日前,建设银行为交易频繁、资金量大、临时周转资金多、每年支出汇款手续费不菲的客户量身定做了结算通卡,使用该卡可享受全国建行系统内一年3000笔汇款免收手续费的优惠套餐。无论您需要付款或需要收款,无论您在本地使用或在外地使用,无论您在网银使用或在柜台使用,均可实现汇款零手续费。

建设银行为交易频繁、资金量大、临时周转资金多、每年支出汇款手续费不菲的客户量身定做了结算通卡,使用该卡可享受全国建行系统内一年3000笔汇款免收手续费的优惠套餐。无论您需要付款或需要收款,无论您在本地使用或在外地使用,无论您在网银使用或在柜台使用,均可实现汇款零手续费。

农行开展创建“三化三铁”活动

本报讯 (通讯员王辉 窦晨)农行南阳分行按照打造大型优秀上市银行的要求,开展柜台业务“标准化、规范化、制度化”,“铁账、铁款、铁规章”为主题的“三化三铁”创建工作,推动经营转型,提升服务社会公众效率。

近日,该行全辖80个网点中,9个标杆“三铁”单位通过了农总行验收,其余80个网点全部达到了“良好”标准,创建工作取得了预期效果。

在创建活动中,该行着重提升质效。一是外化于形。在各营业机构摆放统一制作的宣传牌,明示“三化三

铁”创建标准、阶段目标任务及各岗位职责。二是内化于心。以基本知识、基本制度、基本技能“三基本”学习培训为主线,充分运用网点晨会、内部经管网、业务响应平台,在营业机构坚持开展每日一练、每周一讲、每月一试,全面提升一线员工综合素质和服务水平。三是固化于质。按照“三化三铁”考评标准和验收方案,今年以来对89个营业机构,市分行每季度组织一次全面检查,做一次沟通反馈,限定一个整改过程,开一次会议总结提升,通过一站式四步骤现场考评,塑造了良好的窗口服务形象。

民生银行手机银行

专属理财火爆发售中

本报讯 (记者宋歌 通讯员杜增窦晨)记者从民生银行南阳分行获悉,民生银行推出的非凡资产管理手机银行专属理财正在发售中。

该产品自12月13日起售,35天增利预期收益达到4.70%,季增利预期收益达到5.00%,预期年化收益率均高于柜台同档期理财产品。手机银行专属渠道销售,额度有限,先到先得。

民生银行7月份倾力推出了功能丰富、特色鲜明的手机银行,独创了网点排号、跨行账户管理、跨行资金归集、手机号转账、手机银行专属理财、公益捐款等特色功能,转账汇款时

到帐,结算全免费,赢得了客户的热捧,短短4个多月,客户数已超35万户,交易额突破170亿。

民生银行还组织开展了手机银行营销活动。2012年8月1日-12月31日,客户开通民生手机银行可获赠“签约开通大礼包”10元话费,使用手机银行进行跨行资金归集、手机号转账、转账汇款、投资理财、信用卡查询和交易、缴费支付等交易还可参加每月的幸运抽奖,活动期内手机银行交易笔数累计达3笔(含)以上的客户还有机会获得年度好运大奖,中奖客户获赠iPhone 4S、旅游卡或网上商城其他精美礼品。

中行长城环球通信用卡

中行南阳分行推出长城环球通信用卡,其特点为:

1.人民币通全球 简单更节约

作为全球首款支持人民币自动购汇的信用卡产品,使用中国银行长城环球通信用卡,您的每笔全球交易都将自动转换成人民币入账。

2.双卡合璧 量身定制

借贷合一 使用随心:长城环球通信用卡融合了储蓄卡和信用卡的优势,双卡合璧,存贷合一。

3.航空里程 自由兑换

长城环球通信用卡为您提供国航、南航、深航等航空公司的会员申请、里程自动兑换等服务。

4.费用减免 优惠更多

本地中行 ATM 和柜台支取现金免手续费;您可以将国内任意省或直辖市设置为“您的地盘”。在“您的地盘”内,您在中行柜台存款、取款、转账和中行 ATM 取现时,无需支付手续费。

中行服务 全球畅享 环球优惠商户、环球出行保险。

5.贴身服务 安全省心 环球交易即时短信提醒;提供“信息即时通”短信服务,助您及时掌握账户变动信息;

大额交易电话提醒;提供 24 小时信用卡全球交易监测。

(钟航轩)

交行达成首笔

银行间黄金询价市场即期交易

本报讯 (记者宋歌 通讯员朱明明)记者从交行南阳分行获悉,12月3日,交通银行达成首笔银行间黄金询价市场即期交易,交易对手为工商银行,名义本金约为2000万元人民币,成为首批达成此项业务的银行之一。

本周一上海黄金交易所银行间黄金询价交易系统正式上线,经上海黄金交易所核准的市场参与者可通过中国外汇交易中心外汇交易系统以双边询价方式进行黄金交易,所有

交易由上海黄金交易所进行清算与交割。

“银行间黄金询价交易业务的推出有利于推动国内黄金市场的进一步发展,逐渐形成多层次的黄金交易体系。”交通银行金融市场部总经理涂宏表示。

交通银行在国内黄金市场交易方面一直保持活跃的参与度。近期交行还获得中国黄金协会颁布的“2011年度黄金成交总量十大企业”荣誉。



日前,中行南阳分行持续开展送金融知识“进社区、进校园、进市场”活动,受到上级监管部门及市民交口称赞。图为该行理财经理正在接受客户咨询。

本报通讯员 张倩华 摄